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Se ha descifrado un jeroglifico en las pirdmides de Guiza que da cuenta del contacto de la civilizacién egipcia con
seres alienigenas de un planeta cercano a Beta Pictoris. Estos alienigenas eventualmente viajaron a su planeta
natal, pero aseguraron que otros seres de su planeta volverian al planeta Tierra.

(a) Suponga que estos alienigenas no pueden mentir (luego, volverdn a la Tierra en algin momento). Llame X a
la variable aleatoria que indica el valor del tiempo T en que estos seres llegardn a la Tierra. Argumente por
qué esta variable no tiene memoria:

PX > 24y X>2)=PX >y)

(b) Suponga ahora que la funcién de distribucién de esta variable aleatoria es absolutamente continua. Demuestre
que X tiene distribuciéon exponencial

(c) Sean X e Y dos variables aleatorias con distribucién exponencial de pardmetros A\, y Ay respectivamente.
Si Az < Ay, iqué puede decir sobre sus distribuciones?

(d) Se han encontrado adem4s, vestigios (Isla de Pascua, ruinas Mayas, Tibet, etc..) de contacto con alienigenas,
todos de planetas distintos (nunca se conocieron), y que prometieron volver. En total hay n tipos distintos
de alienigenas, y se considera la variable Z como el primer momento en que vuelve alguno de ellos a la Tierra.
Encuentre la distribucién de Z y concluya céomo afecta el niimero de alienigenas distintos a esta variable.

El capitédn de un barco turistico que recorre los lagos del sur comienza a abordar a los pasajeros que poseen su
pasaje a las 12:00 en punto. Para evitar tener que navegar con poca luz, debe comenzar a navegar a mas tardar
a las 12:45. Sin embargo, cuando se venden muchos pasajes, siempre llega alguien después de las 12 : 45 (a mds
tardar a las 13 : 00).

Para tratar de dejar la menor cantidad de gente abajo, el capitan decide relajar un poco su horario de salida y

embarcarse a las 13 : 00 menos donde n es la cantidad de pasajes vendidos

(a) Suponga que cada pasajero tiene una probabilidad uniformemente distribuida entre las 12 : 00 y las 13 : 00
de llegar a embarcarse. Si cada pasajero llega independientemente de los demads, encuentre la probabilidad
de que nadie llegue tarde cuando n es muy grande

(b) Si ahora cada pasajero tiene probabilidad p de no llegar nunca, y probabilidad 1 — p de llegar a embarcarse
(uniformemente entre las 12 : 00 y 13 : 00), encuentre la probabilidad de que nadie llegue tarde cuando n es
muy grande. Encuentre la probabilidad de que todos lleguen a tiempo en tal caso

(c) Sialas 12: 45 no ha llegado nadie, y se han vendido n pasajes, encuentre la probabilidad de que no llegue
nadie a abordar el barco

Se tiene un tronco de largo L, el cual se corta en dos pedazos, teniendo el punto de corte X una distribucién
uniforme (U(0, L)). Luego, se corta el tronco de la derecha en dos pedazos, teniendo este segundo punto de corte
Y, una distribucién uniforme condicionada al tamafo del tronco obtenido (U(0, L — X)), esto es, la distribucién
de Y depende de X.

(a) Calcule la distribucién de Y

(b) Calcule la probabilidad de poder construir un tridngulo con los trozos obtenidos



P4. En la planta de Chimbarongo, la compania Fat Baby produce su cereal Chocapig, utilizando para ello maquinas in-
dustriales. Parte del proceso consiste en introducir el grano de maiz en una maquina moledora (asi nace Chocapig),
que es muy eficiente, pero que de vez en cuando deja pasar granos sin moler. Tales granos poseen un tamafo, que
consideraremos entre 0 y 1 (por conveniencia), y cada grano posee una distribucién uniforme (U(0,1)).

Usted, como buen probabilista, se da cuenta de que, el que un grano no sea molido es un evento raro, por lo que
modela la cantidad de granos sin moler que aparecen en un dia como una variable aleatoria Y con distribucién de
Poisson de pardmetro A.

(a) Considere el tamafio maximo que alcanzan los granos en un cierto dia, Z = max{X1, Xs,..., Xy}, tomando
el valor 0, cuando Y = 0. Encuentre la distribucién de Z.

(b) A usted le gustaria saber el pardmetro A de la distribucién anterior, para poder controlar de forma eficiente
los errores que comete la maquina. Para ello, usted inspecciona durante un par de semanas los granos que
han salido de la maquina, y que se mueven por una tuberia a 40 metros de la salida de la maquina, obteniendo
que la distribucién del grano de mayor tamano es

-1

0 si r<e
1 . 1
F(z) = 1-— (@) si e <x<l1
1 si 1<z

Usted se da cuenta de que debido al trayecto que han recorrido los granos, se han desgastado, por lo que
existe una funcién G estrictamente decreciente, de forma tal que usted ha estado midiendo G(Z). Encuentre
esta funcién G si sabe que G(0) = 1, y encuentre para este caso el valor de A



